

路在何方？路在脚下

——专访男篮中锋周琦



周琦(资料照片)

新赛季，中国男篮中锋周琦有了一个新角色——澳大利亚篮球联赛(NBL)东南墨尔本凤凰队队员。日前，正处于防疫隔离期的周琦在酒店通过视频接受了新华社记者的专访。面对未来，他信心满满，在一个全新的平台，准备接受全新的挑战。

“隔离期间的防疫政策还是比较严的，不允许出房间门，不允许打开门。目前可以在房间里做一些简单的徒手力量训练。隔离期间肯定有一些不方便，但其实生活状态我觉得很不错，酒店提供的食品、水果、牛奶都很齐全。”周琦说。

今年9月，东南墨尔本凤凰队宣布与周琦签约两年，该队老板罗米·乔达里在声明中说，将周琦带到澳大利亚篮球联赛，进一步提升了联赛和俱乐部的国际影响力。

虽然有过在美职篮打球的经历，但是澳大利亚联赛对于周琦来说依然是一个全新的环境。谈到对于这一联赛的认识和印象，周琦说：“澳大利亚篮球给我的整体印象就是对抗非常凶猛，不过从目前来看，他们的风格也发生了一定的变化，现在会把速度打得更快一些。对我来说，就是要把自己的劣势尽量缩小，把速度优

势尽量放大，去适应球队的体系。”

澳大利亚篮球联赛新赛季共10支球队参赛，其中九支来自澳大利亚，一支来自新西兰。凤凰队属于联赛新军，该队在2018年刚刚成立，上赛季是球队在联赛征战的首个赛季。凤凰队首席执行官汤米·格里尔表示，身高2米16的周琦，其技术特点将能使他帮助球队在今年的联赛中位居前列。

对于周琦来说，他的目标是通过在这一联赛中的锻炼尽力提升自己。周琦表示，在隔离期结束之后，自己需要尽快融入球队的体系当中，用好的、稳定的发挥帮助球队。墨尔本是一个华人数量相当多的城市，周琦说，到了墨尔本之后也能感受到来自方方面面的温暖，在华人比较多的地方，生活也相对会方便一些。

这个赛季，另一名中国球员刘传兴也加入了NBL，对于未来与刘传兴可能的场上对决，周琦说：“我们在各自球队承担各自的任务，你说对决也好，还是怎么着也好，最终还是各为其主吧，大家都为自己的球队去争取比赛的胜利。”周琦表示，希望能够有更多的中国球员出国去体验一下国外的联赛，这样的机会非常难得。

周琦与凤凰队签下的是两年合同，在加盟球队时，无论是凤凰队还是周琦，都表达了对未来重回美职篮的展望。不过，周琦表示，自己目前并没有考虑太多关于未来的事情，现在最重要的任务就是提升自己，帮助凤凰队获得更多的胜利。

“其实我更看重的是现在，而不是未来的一些梦想，说得现实一点，我现在希望自己能有一个稳步的提升，不管是从球技还是从身体对抗水平方面，最起码要有一个稳步向上的状态，这个是我当下最重要的任务和目标。”周琦说。

作为中国男篮的内线主力之一，周琦在国家队的表现也是球迷们关注的焦点。对于这一点，周琦说：“我当时在跟球队谈合约的时候，就很明确地提出，一旦国家队征召，我就必须要回到国家队，为国家去打比赛，这个我是从来没有犹豫过的，如果国家队需要，我就会第一时间飞到国家队比赛的地方。”

周琦透露，凤凰队在他加盟球队之后给了他很多支持，包括签证办理、航班协调等等，这也让他感到很温暖。

“我一定会把最好的一面展现在新赛季的比赛中。”周琦说。

2022年女足亚洲杯抽签揭晓

中国队与印度同组

2022年亚足联女足亚洲杯抽签仪式28日下午于线上举行，中国女足避开了卫冕冠军日本，与东道主印度、中国台北和伊朗队分在同一小组。

本届女足亚洲杯将于2022年1月20日至2月6日在印度举行，揭幕战将由东道主印度对阵伊朗；中国队将在1月20日小组赛首轮对阵中国台北队。赛程规定，每个小组前两名和成绩最好的两个小组的第三名晋级淘汰赛。

本届女足亚洲杯也是2023年新西兰/澳大利亚女足世界杯亚洲区预选赛，亚洲杯成绩最好的五支球队（澳大利亚除外）将直接获得2023年女足世界杯入场券。按照赛事排名，也将有两支球队获得洲际附加赛参赛资格。

第20届女足亚洲杯决赛阶段小组赛分组如下：A组：印度、中国、中国台北、伊朗；B组：澳大利亚、泰国、菲律宾、印度尼西亚；C组：日本、韩国、越南、缅甸。

西甲

皇马主场战平登榜首

西班牙足球甲级联赛第11轮27日继续进行。皇家马德里主场0:0战平奥萨苏纳后登上积分榜榜首，巴萨则在客场0:1不敌巴列卡诺。

皇家马德里本轮坐镇伯纳乌迎战奥萨苏纳。开场后皇马久攻不下。第50分钟，客队错失领先良机，蒙卡约拉的射门打在门框上弹出。第61分钟，皇马同样错过进球机会，本泽马禁区内左侧的射门击中横梁。最终双方0:0互交白卷。

巴塞罗那本轮在巴列卡斯球场挑战巴列卡诺。第30分钟，主队的特雷霍从布斯克茨脚下断球后直塞法尔考，后者带球闯入禁区，晃过皮克后低射球门左角，皮球打在门柱上弹入网窝。第72分钟，巴萨的德佩禁区内被巴伦丁拉倒，裁判判罚点球，但德佩的罚球被对方门将迪米特列夫斯基扑出。

目前皇马以6胜3平1负积21分暂时排名西甲积分榜首位。

意甲

尤文遭萨索洛绝杀

意大利足球甲级联赛第10轮的比赛27日继续进行，尤文图斯主场1:2遭萨索洛绝杀，国际米兰客场2:0战胜十人恩波利。

“老妇人”迎战萨索洛的比赛进行到第37分钟，尤文前锋迪巴拉远射击中立柱，与破门失之毫厘。而萨索洛抓住机会在第44分钟打破僵局，弗拉泰西接德弗雷尔的直塞，禁区内推射破门。

易边再战，萨索洛进攻力度不减，尤文也开始逐渐向对手施压。第76分钟，凭借一次定位球机会，迪巴拉助攻麦肯尼禁区内头球破门，尤文扳平比分。此后，尤文继续进攻，然而一拥而上的“老妇人”留给对手反击空间。补时期间，萨索洛成功打出反击，由马克西姆·洛佩斯单刀挑射绝杀尤文图斯。

国米对阵恩波利的比赛中，“蓝黑军团”在第34分钟打破僵局，丹布罗西奥接桑切斯的传球，禁区内头球破门。第52分钟，恩波利球员里奇以相当危险的动作铲倒巴雷拉，直接领到红牌，主队只能以十人完成剩下的比赛。

第66分钟，劳塔罗助攻迪马尔科破门，为国米扩大领先优势。此后国米有两粒进球先后因手球和越位而被取消。最终比分定格在2:0，国米带走宝贵三分。

本文文图据新华社



短道速滑世界杯
名古屋站女子500米

范可新晋级四分之一决赛

10月28日，2021—2022国际滑联短道速滑世界杯名古屋站在日本名古屋开赛。图为中国选手范可新(左二)在女子500米第二轮比赛中，她最终以43秒878的成绩晋级四分之一决赛。